

洛 阳 慈 善 简 报

第 32 期（总第 250 期）

洛阳市慈善联合总会

2025 年 9 月 17 日

“承华夏之光·传慈善之情”洛阳市慈善朗诵音乐会成功首播 9月13日晚，“承华夏之光·传慈善之情”洛阳市慈善朗诵音乐会在洛阳电视台一套黄金时段成功首播。首播洛阳一套 9月13日（周六）20:25，重播洛阳一套 9月14日（周日）12:00，洛阳三套 9月14日（周日）10:20、20:30，洛阳二套 9月15日（周一）16:05、20:00。据了解，国庆假期8天将再安排重播，播出时间另行通知。（市总会宣传部）

嵩县车村镇致信感谢总会紧急救灾援助 近日，嵩县车村镇党委、政府专门致信市慈善联合总会，对总会在该镇遭遇特大暴雨灾害后给予的及时援助和深切关怀表示衷心感谢，并致以崇高敬意。2025年6月30日至7月1日，嵩县车村镇连续遭遇特大暴雨袭击，引发严重山洪灾害，造成全镇农业、交通、水利、供水、通信、电力等基础设施大面积损毁，群众生产生活受到严重影响。灾情发生后，市慈善联合总会立即启动应急响应机制，成立紧急救助工作领导小组，由会领导带队赴灾区实地勘察灾情，慰问受灾群众，并向困难群众先期发放了4万元临时救助金。此后，经会长办公会

研究决定，向嵩县慈善会下拨 15 万元专项慈善救灾资金。车村镇党委、政府专门致感谢信给总会，对总会的迅速响应和大力支援表示衷心感谢。信中指出，总会的善举充分体现了“一方有难、八方支援”的互助精神，为灾区群众送去了温暖和希望。（嵩县车村镇党委）

孟津区慈善募捐工作取得显著成效 8 月 18 日召开了全区募捐活动动员大会，9 月 5 日组织了“久久公益节”募捐活动孟津区启动仪式。通过提升政治站位，加强组织领导；全面宣传发动，营造慈善氛围；研讨工作方法，激发慈善能量；突出工作重点，凝心聚力募捐等措施，使孟津区的募捐活动开展有声有色，成绩斐然。至 2025 年 9 月 12 日 17:00，孟津区“乡村振兴豫善同行”暨“久久公益节”两场活动线上募集 46.11 万元、线下募集 7.63 万元，两项累计 53.74 万元；2025 年孟津区“金秋助学”专项捐助，由 258 家企业（含商户）共捐款 92.26 万元，为 540 名困难大学生发放助学金 86.2 万元。孟津区 2025 年累计募捐已达 146.14 万元。下一步，孟津区慈善会将通过多种渠道公示慈善捐助明细，善款资金流向，强化资金监管，自觉接受社会监督，确保善款善用、阳光透明。以取得社会各界的信任和支持，不断提高孟津慈善发展动力和社会公信力。（孟津区慈善会）

孙达委员就丰富网络慈善实践场景提出建议 孙达委员指出，网络慈善已成为慈善领域发展最快、影响最广的方式之一，但在监管机制、组织协调和技术应用等方面仍存在

不足。他提出三点建议：一是坚持党对慈善工作的全面领导，将网络慈善纳入“十五五”民政事业发展规划。二是完善法治与技术双轨治理，构建全链条监管体系。三是促进资源均衡配置，建设区域性数字慈善枢纽，推动慈善事业高质量发展。探索设置省级、地市级、县域枢纽三级协同机制。降低公益参与门槛，推动多元协同与基层赋能，深化“慈善+政务”融合。打通民政低保数据与慈善救助系统，实现困难群体“一键联办”救助。（据慈善公益报）

各地慈善会积极开展“五进”活动 福建省龙岩市新罗区在南城街道莲滨社区广场举办的慈善文化宣传活动，吸引了大量居民参与。现场通过知识讲解、发放资料、政策解读等方式，向社区居民宣传慈善法规政策。工作人员还开展了新罗区数字慈善网络捐赠平台宣传活动，提升社区居民对慈善事业的认知与参与热情。福建省福安市联合阳头街道党工委、办事处，在阳头街道广兴社区举办“汇聚向善力量，共创美好生活”慈善进社区主题活动。工作人员向居民发放慈善法宣传资料，普及慈善知识。阳光义工联盟团队为居民提供理发、修剪指甲等志愿服务；社区卫生服务中心医护人员为居民开展测血糖、量血压、刮痧等健康义诊服务，吸引了众多居民积极参与。活动还为社区困难家庭发放慰问金，传递社会的温暖与关怀。安徽省池州市贵池区孝肃社区与贵池区慈善总会签订社区基金合作协议，为社区慈善工作注入可持续发展动力；程卫生等与会嘉宾共同为“孝肃社区慈善工作室”揭牌，标志着贵池区首个社区级慈善服务阵地正式投入

